

Errata and Corrigenda

The publishers and the authors would like to make the following corrections:

Sone, N., Shimada, S., Ohmori, T., Gonda, M., Souma, Y. and Ishizuka, M., A fourth subunit is present in cytochrome *c* oxidase from the thermophilic bacterium PS3 (1990) FEBS Letters 262, 249–252.

The University name was lost in one of the affiliations. The second address should read: *Department of Applied Chemistry, Faculty of Science and Engineering, Chuo University, Kasuga, Bunkyo-ku, Tokyo 112, Japan.*

Ito, T., Ohshita, Y., Hiramatsu, K. and Yokota, T., Identification and nucleotide sequence determination of the gene responsible for Ogawa serotype specificity of *V. Cholerae* 01 (1991) FEBS Letters 286, 159–162.

Section 3.2. In the first sentence of this section, pVCI473 should be replaced by pVCI474; The sentence should read: "The 2.1-kb *Hind*III fragment of pVCO141 and pVCI142 were sub-cloned into the vector pACY184, which has a compatible replication origin with that of pUC18; thus, two recombinant plasmids, pVCO434 (Ogawa serotype) and pVCI474 (Inaba serotype) were constructed."
